

## ПРИКАЗ

## Верховного Главнокомандующего

7 ноября 1943 года

№ 309

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 26-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Двадцать шестую годовщину нашей Великой Социалистической Революции мы празднуем в дни славных побед Красной Армии над врагами нашей отчизны.

Уже более двух лет ведет наш народ освободительную войну против немецко-фашистских поработителей. Год назад наша Родина переживала тяжелые дни. Враг захватил у нас к тому времени большую территорию. Миллионы советских людей изымались в немецкой неволе. Вражеские орудия рвались к Волге для обхода Москвы с востока, осаждали подступы к Закавказью. Но Красная Армия грудью своей преградила путь врагу. Наши войска остановили истребительные разбойничьи орудия, а затем, разбив их под Сталинградом, стремительно погнались на запад. С тех пор Красная Армия неизменно держит в своих руках инициативу военных действий.

Зимой 1942—43 гг. наши доблестные войска разбили отборные армии немцев, итальянцев, румын, венгров, перебили и пленили свыше миллиона вражеских солдат и офицеров и освободили огромную территорию площадью до полутора миллиона квадратных километров.

Летом 1943 года Красная Армия нанесла врагу новый сокрушительный удар. Наши войска в течение нескольких дней ликвидировали летнее наступление немцев и тем похоронили гитлеровский план разгрома основных сил Красной Армии и обхода Москвы со стороны Орла—Курска. Более того, Красная Армия сама перешла в решительное наступление, наломала мощные оборонительные полосы противника и в течение трех месяцев отбросила его на запад не менее на 400—450 километров. За время летней кампании наши войска изгнали врага с левобережной Украины, из Донбасса, Тамани, Орловщины, Смоленщины, вступили в правобережную Украину, овладели столицей Советской Украины—Киевом, вступили в Белоруссию, заняли подступы к Крыму, освободили свыше 160 городов и более 38.000 населенных пунктов.

Красная Армия отвоёвала у немцев за истекший год почти 2/3 нашей земли, захваченной ранее немцами, и вызволила из-под немецкого ига десятки миллионов советских людей.

За истекший год немцы потеряли на советско-германском фронте свыше 4 миллионов солдат и офицеров, из них не менее 1.800.000 убитыми.

На советско-германском фронте наши бесслышный конец отборные кадровые дивизии немецко-фашистской армии. Вместе с ними навсегда похоронены гитлеровские планы завоевания мира и поработения народов.

Правда, немецкая армия и сейчас дерется упорно, цепляясь за каждый рубеж. Но пораженные, помесенные немцами со времени разгрома их войск под Сталинградом, надломленные боевой дух немецкой армии. Теперь немцы, как огня, боясь окружения и при угрозе обхода их нашими войсками бегут, бросая на поле боя свою технику и раненых солдат.

В наступательных боях истекшего года наши войска обогатились опытом ведения современной войны. Наши офицеры и генералы умело руководят войсками, успешно овладевают искусством ведения войск. Красная Армия стала самой мощной и закаленной современной армией.

Победы Красной Армии еще более укрепили международное положение Советского Союза. Наступление нашей армии было поддержано боевыми действиями союзных войск в Северной Африке, на итальянских островах и на юге Италии. Авиация наших союзников подвергла серьезным бомбардировкам промышленные центры Германии. Нет сомнения в том, что удары Красной Армии по немецким войскам с востока, поддержанные ударами,

основных сил союзников с запада, приведут к сокрушительной военной мощи гитлеровской Германии и к полной победе антигитлеровской коалиции.

Красная Армия не могла бы одержать великих побед этого года без всенародной помощи фронту. Советский народ отдаст все силы за поддержку своей армии. Непрерывным потоком движется на фронт вооружение, боеприпасы, продовольствие, снаряжение. Урал и Кузбасс, Москва и Поволжье, Ленинград и Баку, Кавказ и Узбекистан, Грузия и Армения, все наши республики и области стали могучим арсеналом Красной Армии. Советский народ успешно восстанавливает отвоёванные от врага промышленные и сельскохозяйственные районы, пускает в ход фабрики, заводы, шахты и железные дороги, возрождает совхозы и колхозы, обращает ресурсы освобожденных районов на службу фронту.

Наши успехи действительно велики. Но было бы наивно успокаиваться на достигнутых успехах. Ныне, когда Красная Армия бьет врага за Днепром и пробивается к западным границам нашей страны, было бы особенно опасным предаться благодушию, самоуспокоенности и недооценить серьезных трудностей предстоящей борьбы. Теперь враг с особым остротением будет прятаться за каждый захваченный им территории, ибо каждый шаг нашей армии вперед приближает час расплаты с немцами за их злодеяния, совершенные ими на нашей земле.

Борьба за окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками потребует от армии и народа еще больших усилий и новых подвигов.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

В великих битвах с захатым врагом вы одержали крупные победы, покрыли боевые знамена Красной Армии и Военно-Морского Флота неуязвимой славой. Красная Армия и Военно-Морской Флот имеют теперь все возможности для того, чтобы в ближайшее время полностью очистить советскую землю от немецких захватчиков.

Во имя победы нашей Родины над немецко-фашистскими захватчиками **ПРИКАЗЫВАЮ:**

1. Всеми рядовому и сержантскому составу—неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, строжайше выполнять требования уставов и наставлений, приказы командиров и начальников, всегда и повсюду соблюдать образцовый порядок, крепкую дисциплину и высокую организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск—совершенствовать управление войсками на поле боя и взаимодействие всех родов войск, прочно закреплять успехи наступления, стремительно преследовать войска противника, быстрее подтягивать тылы, смелее использовать резервы для новых ударов.

3. Всей Красной Армии—смело и решительно взламывать вражескую оборону, день и ночь преследовать врага, не давая ему закрепиться на промежуточных рубежах, умелым и смелым маневром разрезать коммуникации врага, окружать и дробить его войска, уничтожать и захватывать живую силу и технику противника.

4. Партизанам и партизанкам—поднимать советских людей на вооруженную борьбу против немцев, всемерно усиливать помощь наступающей Красной Армии, громить тылы и штабы врага, спасать советских людей от истребления и угона их на каторгу в Германию, беспощадно уничтожать немецко-фашистских мерзавцев!

Воины Красной Армии, партизаны и партизанки! Вперед, за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствует 26 годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует наша великая Родина!  
Мужество и смерть немецко-фашистским захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

## ПРИКАЗ

## Верховного Главнокомандующего

## Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска первого **УКРАИНСКОГО** фронта, успешно развивая наступление, сегодня, 7 ноября в результате стремительного удара танковых войск генерал-лейтенанта **РЫБАЛКО** овладели городом **ФАСТОВ**— крупным узлом железных дорог и оперативно-важным опорным пунктом обороны немцев на юго-западного направлении.

Таким образом прервана основная железнодорожная магистраль, связывавшая Киевскую группировку немцев с их Криворожской группировкой.

В боях за освобождение города **ФАСТОВ** особенно отличились:

6 Гвардейский Киевский танковый корпус генерал-майора танковых войск **ПАНФИЛОВА**, 91 отдельная танковая бригада полковника **ЯКУБОВСКОГО**, 23 Гвардейская мото-стрелковая бригада полковника **МИХАЙЛОВА**, 51 Гвардейская танковая бригада подполковника **НОВХАТЬКО**, 52 Гвардейская танковая бригада подполковника **ПЛЕШКО**, 53 Гвардейская танковая бригада полковника **АРХИПОВА** и 1893-й самоходный артиллерийский полк подполковника **БАСОВА**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **ФАСТОВ**, присвоить наименование **„ФАСТОВСКИХ“**.

Впредь эти соединения и части именовать:

91-я Фастовская отдельная танковая бригада,  
22-я Гвардейская Фастовская мото-стрелковая бригада,  
51-я Гвардейская Фастовская танковая бригада,  
52-я Гвардейская Фастовская танковая бригада,  
53-я Гвардейская Фастовская танковая бригада,  
1893-й Фастовский самоходный артиллерийский полк,  
6-й Гвардейский Киевский танковый корпус, второй раз отличившийся в боях с немецкими захватчиками, преобразить к награжденному орденом **КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**.

Сегодня, 7 ноября, в 20 часов столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютуют нашим доблестным войскам, освободившим город **ФАСТОВ**,—авиационную артиллерию залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководителям Ваших войска, участвовавшим в боях за освобождение города **ФАСТОВ**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

7 ноября 1943 года.

## На призыв вождя металлурги увеличивают выпуск стали и проката

С чувством большого удовлетворения встретили рабочие металлургического завода доклад председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета Депутатов трудящихся о 26-ой годовщине Октябрьской революции. В некоторых цехах завода было организовано слушание доклада по радио. И услышав голос родного Сталина, призывающего к самоотверженной работе всего тыла, рабочие брали обязательство удвоить свои усилия на дело окончательного разгрома врага.

Сталелитейщики в ответ на призыв вождя показали в праздничные дни высокую выработку. Так, например, у сталеваров старо-мартеновского цеха 7-го ноября выполнение сменного задания ниже 113 процентов не было. Сталевар Свячков, воодушевленный теплым словом вождя, отметившего большую заслугу всего рабочего класса в деле успешного разгрома врага, дал в этот день 153,5 процента своей нормы.

—Товарищ Сталин не забыл о нас, о тружениках тыла—говорит сталевар-стахановец тов. Казаков—он отметил большую работу, проведенную работниками тыла для успе-

ха Красной Армии на фронтах. На это мы, сталевары, ответим еще большим выпуском стали для боеприпасов и вооружения, чтобы ускорить окончательный разгром врага.

Самоотверженным трудом отвечает на доклад вождя молодежно-комсомольская бригада в мартеновском цехе № 2 сталевара Дорофеева. 9-го ноября она дала 151 процент выполнения нормы.

С каждым днем увеличивают выпуск проката рабочие мелкосортного цеха в смене мастера Кривоногова. Начав работать после праздничных дней с большим подъемом, коллектив смены 9 ноября выполнил свое задание на 119 процентов, а 10 ноября на 131 проц.

—Победа близка, час расплаты наших врагов приближается—говорит старый рабочий этого цеха сварщик Иван Сергеевич Аввакумов—но „необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла“ так сказал товарищ Сталин, и мы это напряжение сил удвоим, чтобы скорее добиться полного разгрома врага.

Сегодня во всех цехах завода проводятся собрания и занятия, посвященные изучению доклада товарища Сталина.

МЕНЬШИКОВА.



В течение 10 ноября войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Киевской области ИВАНКОВ, ГРЕБЕНКИ, а также заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе РОССОХА, КАРПИЛОВКА, КОВАЛЕВКА, КОННАЯ ВЫДУМКА, ДОМАНОВКА, РУСАКИ, ФЕДОРОВКА, СУКАЧИ, ЯХНОВКА, РАСКА, ПЕСКОВКА, МАЙДАНОВКА, ЗАБУЯНЬЕ, КОМАРОВКА, РАВКА, РАКОВИЧИ, СТАВИЩЕ, ВЫСОКОЕ, ЛАЗАРЕВКА, ДУБРОВКА, ХОМУТЕЦ, ВИЛЬШКА, ДЕДОВЩИНА, ВЕПРИК, ПИНЧУКИ, СТЕПАНОВКА, МАКЕЕВКА, ВАСИЛЕВО, ЧЕРНЯХОВ, МИРОВОКА.

На КЕРЧЕНСКОМ полуострове наши войска продолжали вести бой по расширению плацдармов в прежних районах и улучшили свои позиции.

В районе западнее и северо-западнее города НЕВЕЛЬ наши войска продолжали вести бой местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

На остальных участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 9 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 53 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Бойцы Н-ского соединения с боем форсировали реку Тетерев и овладели районным центром Киевской области Иванков. В этом же районе наши подразделения прижали к реке и разгромили группу гитлеровцев численностью до 1.500 человек. Захвачены 30 орудий и большой обоз с военными грузами. Бойцы Н-ской части захватили 12 исправных немецких танков, 8 самоходных орудий, бронепоезд, 20 тракторов и 75 автомашин, 40 вагонов с продовольствием, склад боеприпасов, склад химмущества и склад радиоимущества. Отступая немцы подорвали 19 своих танков и 8 самоходных орудий. На другом участке советские части, продвигаясь вперед, заняли районный центр Гребенки и ряд других населенных пунктов, уничтожено до 2000 гитлеровцев, 25 танков, 40 орудий, 50 бронемашин и бронетранспортеров. Взяты пленные и захвачены крупные военные склады противника.

На Керченском полуострове наши войска вели бой за расширение плацдармов. Северо-восточнее гор. Керчь Советские подразделения атаковали противника и в результате ожесточенного боя заняли сильно укрепленный опорный пункт немцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные. Южнее гор. Керчь противник пытался препятствовать переправе наших войск через Керченский пролив. Артиллеристы Н-ской части потопили два торпедных катера. Кроме того, авиацией флота потоплены сторожевой катер и быстроходная десантная баржа противника.

Западнее и северо-западнее Невеля наши войска продолжали вести бой местного значения. Части Н-ского соединения, преодолев минные поля и проволочные заграждения противника, продвинулись вперед и заняли несколько сильно укрепленных населенных пунктов. Немцы, стремясь задержать продвижение советских частей, предприняли пять контратак. Наши бойцы успешно отбили все контратаки противника и уничтожили до батальона гитлеровцев. На другом участке наши войска ликвидировали попытки немцев вернуть потерянные недавно позиции. Встреченные огнем из всех видов оружия, гитлеровцы отступили, оставив на поле боя свыше 600 трупов своих солдат и офицеров и 6 подбитых танков. Взяты пленные и трофеи.

Разведчики Украинского партизанского отряда имени 24 годовщины Красной Армии выяснили, что по реке Припять следует караван барж противника с военными грузами. Устроив засаду, партизаны обстреляли из противотанковых ружей и пулеметов буксирный пароход и баржи. Потоплены пароход и две баржи с грузами. Группа партизан отряда, действующего в Ровенской области, заминировала железнодорожное полотно. Немецкий воинский эшелон наскочил на мины и полетел под откос. Убито и ранено свыше 100 немецко-фашистских захватчиков.

В районе Киева взято в плен большое количество немецких солдат и офицеров. Обер-фельдфебель 596 немецкого пехотного полка Бернгард Вельтзак рассказывает: «Мой взвод не мог удержать позицию и отступил. Узнав об этом, майор Лауц вызвал меня на командный пункт—за самовольное оставление позиций я вас расстреляю!—кричал он с пеной у рта. Однако на завтра, когда русские перешли в атаку, весь взвод в панике побежал в лес. Солдаты снова заговорили о плене. Увидав трех красноармейцев, мы отдали им наше вооружение и всем взводом слялись в плен». Пленный писарь штаба 172 немецкого пехотного полка ефрейтор Ганс Зимбах рассказал: «В октябре в штабе полка был получен приказ, в котором говорилось, что Киев—это сердце Украины. Этот город никогда не будет сдан русским, скольких бы жертв это ни стоило. Оборона Киева действительно потребовала колоссальных жертв. Немецкие войска понесли тяжелые потери, но русские сломили наше сопротивление и взяли Киев».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Алешковичи, Орловской области: «Немецкие оккупанты разрушили и опустошили наше село. Гитлеровские убийцы 7 мая загнали в подвал группу стариков, женщин и детей и живо сожгли их. В огне сгорели 40 человек, среди которых Степан Журавков, Мария Лунькова и ее двухлетний сын, Мария Журавкова и ее годовалая дочь и другие жители. Гитлеровские бандиты ограбили село и отняли у населения все ценные вещи. Отступая немцы сожгли 500 домов и хозяйственных построек колхозников».

Акт подписали колхозники: В. Журавкова, А. Филаченкова, М. Тимошина, Т. Слепухова, В. Морозова, А. Жуковкова и другие.



Зверства немцев в гор. Сталино. Тамара Яковлева вместе с матерью и другими мирными жителями гор. Сталино была заперта в подвале, который немцы перед отступлением вз города подожгли. Мать Тамары помогла ей убежать через окно. Звери-гитлеровцы стреляли по девочке, но не попали, она уцелела. Мать погибла в огне. На снимке: Тамара у труппа своей матери. Фото Д. Фавиловича. Фотохроника ТАСС.

Колхозники колхоза «Оборона» встретили великий праздник Октябрьской революции завершением всего цикла сельскохозяйственных работ. В дни отечественной войны на полях, в огородах колхоза самоотверженно трудились мужчины, женщины, подростки, старики, помогая своим трудом успешному продвижению Красной Армии.

Начиная с весенне-посевной, мы старались все работы выполнять в сжатые сроки. Весенне-посевную закончили на 18 дней раньше срока. Уборку всех культур, включая и обмолот, закончили к 3 октября с площади в 545 гектар. По всем агротехническим правилам провели в срок осенний сев. 63 гектара сверхплана велели засеять.

Многие колхозники во всех этих работах показывали образцы самоотверженного труда. Возьмем к примеру Вороженнову Матрону Андреевну—звеньевую колхоза. В самую горячую страдную пору-животно она выжила по 0,20 га, активно участвовала в круглосуточной молотбе. Или вот пахарь Григорий Кузьмич Пискарев. И в дни весенне-посевной и дни воюшки под зябь он всегда перевыполнял свою норму, вспахивая по 0,75 га за день.

Уже 73 года кузнецу—колхознику Семену Ивановичу Витушкину, но в дни отечественной войны он не думает об отдыхе. Отдавая все свои силы колхозу, он в срок и высококачественно ремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь—плуги, косилки, молотилки.

140 голов молодых телят находилась в поле под присмотром пастуха Марии Григорьевны Кулаковой. Зорко следила она за сохранением вверенного ей колхозом стада и не допустила ни одного случая падежа, заболеваний. Весь скот дал хороший вагул.

Эти и многие другие передовые члены нашего колхоза вкладывали

все свои силы, чтобы получить большой урожай с колхозных полей, огородов и выполнить поставленную великим Сталиным задачу—дать больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов для решительно наступающей Красной Армии.

Колхоз «Оборона», выполнив полностью госпоставки по всем видам продукции, дал сверх плана зерна: 1 тонну 700 килограммов в фонд обороны и 5 тонн авансом в счет поставок 1944 года. Сверх плана этого года слано мяса 1117 килограммов. В фонд Красной Армии помимо обязательных поставок сдали 20 тонн картофеля. В помощь освобожденным районам выделено 4 головы крупно-рогатого скота и засеяно 3 гектара зерновыми культурами.

За свой труд из нового урожая каждый колхозник уже получил авансом на трудодень полкилограмма ржи, по два килограмма картофеля, по 200 грамм проса и сто грамм гороха. Эта цифра повысится при окончательном расчете.

Большую заботу проявляем мы и об урожае будущего года. Колхоз засыпал уже все необходимые семенные фонды. Семена отсортированы и проверены на анализ.

В последние дни октября нами было обращено внимание на подготовку скотных дворов к зиме. Сейчас они все готовы, и скоту обеспечена—теплая и сытая зимовка. Кормами скот обеспечен полностью.

Ко дню Октябрьской годовщины колхоз премиривал своих лучших людей: забатывал молодых телятниц А. М. Гусеву, А. А. Иванову, овчарницу Т. П. Сулову отрезавши шелка, кузнеца С. И. Витушкина и конского пастуха И. В. Витушкина—валенками.

Председатель колхоза «Оборона» М. СИМОНОВ.

Немедлить с засыпкой семян

В данный момент перед колхозами стоит неотложная задача—обеспечить высокий урожай будущего года. Для этого необходимо полностью засыпать высококачественные семена для обеспечения всего плана посева в 1944 году.

Колхозы имени Молотова (Дальне-Песочная), имени Карла Маркса, «Память Ильича», имени 1-го мая (Тумалежка), имени Ворошилова, «День урожая», «Красная гора» и другие засыпали семенные фонды согласно плана, за исключением клевера. Но в то же время в этих колхозах не организована очистка, сортировка семян, доведение их до кондиции, а также не

оформлена паспортная система и сдача их по актам на хранение в кладовые. Эти недостатки должны быть в самые ближайшие дни устранены. Надо немедленно приступить к сортировке семян и доведению их до посевной кондиции. Закончить проверку семян в райолаборатории до 1 декабря.

Участковые агрономы и агротехники должны использовать все наличие сортировочных машин, а также широко использовать ручной отбор и решота для подготовки и сортировки семян. Надо организовать зерноочистительные обзоры.

Агроном райзо Л. ЛЕОНТЬЕВ.

Дополнительная оплата за сверхплановый урожай

Наши колхозы не только справились с основным циклом сельскохозяйственных работ. В результате самоотверженного труда в ряде колхозов отдельные бригады добились урожая выше установленного планом. Сейчас при распределении урожая это должно быть учтено и бригады, звенья должны получить дополнительную оплату.

В колхозе имени Ворошилова бригада № 2—бригадир Назарова Мария Егоровна—с закрепленной площади в 13,25 га, засеянной горохом, получила 190 центнеров валовой продукции вместо установленной по плану 112,7 цент. Получено сверх плана бригадой 77,3 центнера. Бригада имеет право получить дополнительную оплату, согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года, в размере 50 процен-

тов от полученного сверх плана то-есть 38,6 центнера для распределения среди членов бригады.

Другая бригада № 4 в этом же колхозе (бригадир Кузьмин Степан Трифонович) сняла с закрепленной площади в 13,3 га гороха на 23,9 центнера больше плана. Эта бригада также должна получить дополнительную оплату около 12 центнеров.

В колхозе имени 2-го Краевого съезда Советов бригада Ирины Ивановны Шотиной имеет закрепленную площадь картофеля 9 гектар. По плану она должна была получить 990 центнеров, а бригада сняла 1440 центнеров. От полученных сверх плана 450 центнеров бригаде причитается получить дополнительной оплаты одну четвертую часть 112,5 центнера.

Бухгалтер райзо ДУХОВСКОЙ.

За время войны медики Выбсы значительно укрепили санитарную оборону города. Инфекционные заболевания снизились не только против 1941 и 1942 гг. но и против довоенного времени. Это явилось следствием не только большой слаженности и четкости в работе медиков, но и активного участия в этом деле общественных санитарных инспекторов, квартальных, дошкольных работников, учителей.

Замечателен такой факт: недавно, когда в семье одного школьника обнаружилось заболевание, и это стало известно в школе, пионервожатая сама позвонила в Горздрав, прося дать указания, какие меры надо принять в школе, классе.

Наиболее яркий пример внедрения санитарной культуры в быт показывает ремесленное училище № 15. В общежитии чисто, уютно. Все ученики обучены правилам самопомощи, создана санитарная дружина.

Врач училища Печеева Екатерина Николаевна и медсестра Корнилова Мария Николаевна работают по фронтовому. Требовательность к себе и к людям—отличительная черта Печеевой, и это обеспечило санитарное благополучие училища.

В пред'октябрьском социальном соревновании врач Печеева и медсестра Корнилова в первых рядах отличников.

Заслуженным уважением пользуется в коллективе медиков врач Кузрицкая, она много получает благодарностей от рабочих завода ДРО за квалифицированную лечебную помощь, за чуткость и заботу о больных.

Подводя итоги пред'октябрьского соревнования, можно сказать что работа медицинских учреждений значительно улучшилась. Не упокиваться на этом мы не можем, и на призыв вождя народов товарища Сталина—напрочь все силы для полного разгрома врага, мы обязаны работать еще лучше, выполняя свой долг перед Красной Армией, перед Родиной.

Заведующая горздравом А. КОРОЛЕВА.

5 миллионов экземпляров доклада товарища Сталина

Государственное издательство политической литературы выпустило отдельным изданием доклад Председателя Государственного Комитета обороны товарища И. В. Сталина о XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции на торжественном заседании Московского Совета Депутатов трудящихся о партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1943 года и приказ Верховного Главнокомандующего 7 ноября 1943 года № 309.

Брошюра открывается портретом маршала Советского Союза товарища Сталина. Ее тираж—5 миллионов экземпляров. (ТАСС)

Извещение

14 ноября в 12 часов дня в помещении Райкома ВЛКСМ состоится собрание комсомольского актива района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О политиквоспитательной работе среди молодежи и росте районной комсомольской организации.

2. О выполнении взятых обязательств комсомольцами при осуждении письма товарищу Сталину.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.